

11种活跃邪教组织名单公布

反邪教协会发声明号召公众提高警惕

山东招远“全能神”邪教人员残杀无辜群众事件发生后,中国反邪教协会近日向社会公布了当前在国内较为活跃的11种邪教组织(名单)。5日,中国反邪教协会发布声明,严厉谴责“全能神”邪教成员故意杀人事件,并号召社会公众提高警惕。针对邪教为何屡禁不止、是否应出台反邪教法等焦点话题,中国反邪教协会副理事长兼秘书长王渝生在接受记者采访时分别作出回应,并称“与邪教斗争将长期存在”。

□揭秘 编谎言让教徒拿出财产给教主

声明称,“全能神”是在上世纪90年代在我国出现的一个邪教组织,是打着宗教幌子的邪教。“全能神”教主编造了很多谎言,宣扬世界末日、不信教会带来灾难等歪理邪说,让教徒把自己的家庭财产都拿出来奉献给教主。

“全能神”邪教也具有很强的暴力倾向,组织内部有一套非常严密的戒律,如要求信徒们要绝对服从所谓的“女基督”和“大祭司”。如想退出邪教

组织,都被认为是“叛教”,恐吓教徒会被闪电劈死。内部还有一些用刑方法,如果不听话就要挨打,甚至被残害,情节严重的甚至致死。

同时,“全能神”要求其教徒在传教过程中遇到障碍就“坚决斗争”,在教主的精神控制下,以前曾发生多起“全能神”邪教组织成员打断被害人双腿、割掉被害人耳朵甚至杀人抛尸的恶性案件,是一个非常邪恶的邪教组织。

中国反邪教协会对“全能神”邪教组织成员残害生命的暴行表示强烈谴责,并指出,“全能神”邪教组织成员5·28案件充分暴露了邪教组织反人类、反社会、反科学的邪恶本质。

同时,声明也提醒群众,特别要增强法律意识和防范意识,发现邪教人员在从事非法传教、聚众闹事和散发非法宣传品等行为时,要立即报告有关部门或拨打110报警。

□追问

我国邪教组织有哪些共性

王渝生:我国近20年来出现的邪教,有两点是相同的,一是散布歪理邪说、教主崇拜,搞精神控制、洗脑等,让信徒们丧失正常的思维;二是打着合法宗教或中国传统文化的旗号。

比如说,中国传统文

息的方式锻炼身体,对身体是有一定好处的。有的邪教就利用人们对气功的认知度来片面宣传,且恶意夸大为包治百病,使得人们上当受骗。还有一些邪教会冒用合法宗教的名义,比如说全能神,就盗用基督教的名义。

□名单 当前在我国活跃的邪教

1. “法轮功”

“法轮功”是二十世纪九十年代初在中国的一些地方发展起来的邪教。它的头目李洪志通过编造歪理邪说,对“法轮功”练习者实施极端的精神控制,在中国进行大量的违法犯罪活动。

2. “全能神”

又称“东方闪电”、“实际神”,二十世纪九十年代初从邪教组织“呼喊派”分化演变而来。教主赵维山,原系“呼喊派”骨干成员。赵歪解《圣经》,编造“全能神是唯一真神,以东方女性的形象再次造成肉身显现”等邪说,树立了一个“女基督”作为自己的傀儡,秘密传播、发展成员,逐步建立和形成了全能神邪教组织。

3. “呼喊派”

又称“神的教会”,自称“地方召会”、“主的恢复”,是美籍华人李常受于1962年在美国创立。

4. “门徒会”

又称“三赎基督”、“三赎教”、“旷野窄门”、“旷野教”、“二两粮教”、“蒙头教”或“蒙头会”,由陕西省耀县农民季三保(原名季忠杰)于1989年建立。该组织自称是基督教,将其非法活动称为“传福音”。

5. “统一教”

又称“世界基督教统一神灵协会”,由韩国人文鲜明(1920—2012)于1954年在韩国釜山创立。1999年改名为“世界和平统一家庭联合会”。2008年4月,文鲜明及其妻子韩鹤子任命其子文亨培为“世界和平统一家庭联合会”会长,成为“统一教”新的“接班人”。

6. “观音法门”

由释清海于1988年在台湾以“中华民国禅定协会”名义注册成立。释清海,俗名张兰君,女,1950年5月出生于越南,美籍华人。释清海标榜自己是“清海无上师”,等同于释迦牟尼、耶稣基督、安拉真主等。

7. “血水圣灵”

全称为“耶稣基督血水圣灵全备福音布道团”,又称“圣灵重建教会”,总部设在台湾。其头目左坤,男,1930年10月生。其设立之初,台湾当局认定其具有邪教倾向而予以挤压。为逃避打击,左坤由台湾移民至美国。

8. “全范围教会”

由徐永泽(2000年4月逃亡美国)于1984年4月建立。该组织大肆散布谣言邪说,将全范围解释为“大、广、深”,意即包括地球上的所有重生得救的人们。

9. “三班仆人派”

又称“真理教会”,由徐文库(原名徐双福,化名徐圣光、徐孟生、程谋子、王恩存、桑孟良)于1986年创立。他打着基督教“真理教会”的旗号,自称“神的仆人”、“基督的肉身”,到东北传教,创建组织。因在传教时经常引用《马太福音》中有关“主要按着仆人的才干,分别给他们一千、二千、五千两银子,各自去管理”的记载,解释为“神现今在教会里按着三种不同的等级,给同工不同的能力、权柄来管理教会”,而被称为“三班仆人派”。为达到发展组织、控制成员、聚敛钱财的目的,“三班仆人派”先后在全国十几个省市制造杀人案件17起,共杀害21人,伤4人,社会危害极大。

10. “灵仙真佛宗”

又称“灵仙真舍总堂”,是由美籍华人卢胜彦(台湾嘉义县人,1982年定居美国西雅图)于1979年在台湾创立的,总部设在美国西雅图雷藏寺。卢胜彦打着宗教的旗号,自称“活佛”、“佛主”。该组织以“法天、法地、法人”的原则,杂以明清以来民间“会道门”的“灵机神算”等术欺世惑众,蒙骗群众。

11. “中华大陆行政执事站”

由王永民(原“呼喊派”人员)于1994年创立。王自任“独执事”,并组成了以他为首的5人领导核心,建立了“中华大陆行政执事站”组织。王永民宣称“‘中华大陆行政执事站’的建立就是要扩大行政人员,壮大神的联合体,推倒撤旦的行政,建立主天国度。同时宣扬“世界末日”,“末世已经来临,1999九九归一,神国将要建立”。

中国反教协会同时指出,除了以上11种外,还有“灵灵教”“华南教会”“被立王”“主神教”“世界以利亚福音宣教会”“圆顿法门”“新约教会”“达米宣教会”“天父的儿女”9种邪教组织。他们在我国境内也有传教、聚会、滋事等活动,提醒群众注意防范其危害。

2 信教者为什么执迷不悟

王渝生:邪教组织就是要实行精神控制,全能神以基督教的名义,以超自然能力来欺骗信众,以拯救人类为口号来吸引信众,使得他们的团体成为一个封闭的组织,信徒所听到的都是洗脑式的说教。

西方有一句谚语,谎言重复一千遍就成了真理。全能神的信徒50岁左右的妇女较多,她们经历的人生磨难比较多,缺乏关怀,容易受到蛊惑,这种情况下,她们也容易受到全能神

在思维、情感、行为等方面

的控制。另一方面,全能神邪教采取非常恶劣的办法,信教后如果要反悔、退教,他们就会用暴力来对付所谓叛变的人,全能神内部的刑法包括把腿打断、把耳朵割掉等。他们也认为不信教的人是恶魔、邪灵,就可以把你打死。从这次招远事件中也可以看出这一点。

正因为全能神的本质就是封闭的、残忍的,信徒被洗脑,成为没有正常思维的人。

3 邪教为什么屡禁不止

王渝生:邪教问题古今中外概莫能外,在国外也有许多邪教,甚至有些打着科学的旗号,自称科学神教。

邪教在中国有2000多年的历史,从东汉时期就有了,就像细菌和病毒一样,它自身也产生了一些免疫力,越来越知道隐蔽自己,比如一些邪教宣扬真善忍,利用一些传统道德,似是而非地来欺骗群众。

可以说,反邪教斗争

是长期的、复杂的、尖锐

的,而且邪教具有多发性和隐蔽性的特点,有时候暗流汹涌,有时候可能是激流澎湃,变化多端,这也是邪教屡禁不止的原因。

我们和邪教的斗争还会有一个相当长的历史时期,说不定会伴随着建设小康社会的全过程,建设中国特色社会主义的全过程,而且只要我国宪法保障宗教信仰自由,有正教就可能会有邪教,所以在保障合法宗教信仰自由的同时,我们也必须坚持依法打击邪教。

4 是否应出台反邪教法

王渝生:招远事件发生后,网上有一种声音提出制定反邪教法。我国的刑法里对于邪教其实已经有了规定,明确了邪教的界定、利用邪教从事违法活动该如何量刑等。从世界范围来

看,有的国家有反邪教法,有的没有。

在我的印象中,全能神在1995年就已经被定为邪教,受到了打击。这些年来全能神还在活动,如果公民有法律意识,就不会加入邪教。

>>链接

中国反邪教协会:由全国科技界、社会界、宗教界、法律界、新闻界等社会各界有志于反对邪教人士自愿组成,依法登记成立,是公益性、非营利性法人社会团体。

(据京华时报)